



**Mediterráneo**  
Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

CASTELLÓN DE LA PLANA  
Caballeros, 11  
Apartado, 18  
TELEFONOS:  
Dirección ..... 1852  
Redacción ..... 1802  
Administración ..... 1811  
AÑO XIII. — NUM. 3.792  
Martes, 30 de Mayo 1950  
Precio: 50 céntimos

**FAYER**

El domingo por la mañana la ciudad daba la sensación de estar desierta; debido al fuerte calor no se veía por la calle a nadie. Solo de vez en cuando se veía algún niño con el traje de comunión.  
En el templete del parque de Bibalda dió su concierto la banda municipal de música.  
En el Estadio Castalia y Sequol se celebraron varios encuentros de fútbol tanto por la mañana como por la tarde.  
La jornada vespertina nos depa- ró un festival taurino en la plaza de toros y muchos aficionados al fútbol se quedaron en casa por oír la retransmisión del encuentro final de la Copa del Generalísimo.  
Los vecinos de la calle de Caballeros y adyacentes honraron a su patrono San Roque con diversos actos y al anochecer se celebró la clásica "torrada".  
Ayer lunes el tiempo continuó terminado por las restricciones. Ins escarpadas encendieron sus lances dando un animado aspecto, siendo inmejorable, aunque no dejaron de verse nubes.  
El mercado celebrado en la plaza del Rey don Jaime se vio animadísimo.

**Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil**

VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Juvé Cepereño, recibió ayer mañana, en su despacho oficial del Palacio de San Agustín, las siguientes visitas:  
D. José M. Esteller, de San Jorge; Sr. Alcalde de Costur; Sr. Secretario del Ayuntamiento de Orpesa; D. Manuel Cuel, de Castellón; camarada Antonio Americh, de Castellón, y camarada Delegado Provincial del Frente de Juventudes.

**Audiencia Provincial**

LA VISTA DE ESTA MAÑANA. — Para esta mañana está señalada la vista de la causa instruida por el juzgado de Morella, contra dos pro- cesados por el delito de robos. Actuarán de defensores los abogados tres: Fabregat, García y Año y de procuradores asistirán los señores Fabra, Martínez y Tirado.

**Suplemento CIEGOS**

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón el número 034.

**La Diputación contratará directamente con urgencia los postes para la red de trolebuses**

**Sesión del pleno de la Corporación provincial**

En la reciente sesión mensual del Pleno de la Excm. Diputación de la provincia se resolvió asuntos de gran interés de los que entresacamos los siguientes:  
Declarar desierto el concurso abierto para el suministro de los postes de la primera fase de la electrificación de la Red de Trolebuses de la Plana, por razón de las recientes elevaciones en el coste de las materias primas y transportes que hacen imposible un cálculo exacto del coste del total del suministro, facultándose a la Comisión especial para que con urgencia proceda a la contratación directa de los mismos.  
Aprobar con cargo al Presupuesto Extraordinario de Mejoras y Servicios, el proyecto del cocherón central y talleres de las instalaciones de la Red de Trolebuses, con un presupuesto de ejecución por contrata de 1.338.393,46 Ptas., anunciándose seguidamente la contratación de las obras mediante subasta.  
Aprobar el proyecto de sustitución de la cubierta de tejado de edificio de lavaderos en el Hogar provincial por suelo de azuleja e instalar en el mismo un tenderero mejorando así el patio de las niñas.  
Informar favorablemente diversos expedientes de establecimiento de servicios de transporte de viajeros y mercancías por carretera entre diversas localidades de la provincia.  
Aprobar la liquidación de las obras realizadas en el c. v. de La Mata a Mirambel, ejecutadas por el contratista D. José Estopiñá Adell, con un saldo de 30.202,95 Ptas. a favor del adjudicatario de las mismas.  
Aprobar el acta de precios contradictorios para la valoración de los acopios de piedra machacada para conservación del firme en el c. v. de La Jana a Camer lo Rog.  
Aprobar determinadas obras de

ampliación en la Clínica Militar del Hospital provincial con un presupuesto de ejecución por contrata de 20.842,5 Ptas.  
Informar favorablemente el expediente incoado por la Jefatura de Obras Públicas de la provincia para llegar a la explotación de las fincas que en el término municipal de Cervera del Maestro han de ser ocupadas por la C. L. de San Jorge a aquella localidad.  
Aprobar el plan de conservación ordinario de caminos vecinales para el año en curso con un importe total de 565.175,05 pesetas.  
Aprobar igualmente el presupuesto de terminación de obras de fábrica en la C. P. del Grao de Castellón a Benicàssim, que asciende a un total de 260.544,65 pesetas.

**ANUNCIOS OFICIALES**

**DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO**  
A petición de la Organización Sindical y de conformidad con lo dispuesto en el párrafo segundo del Art. 33 de la Reglamentación de Trabajo en la Banca Privada, y disposiciones concordantes, esta Delegación de Trabajo, ha tenido a bien aprobar el siguiente horario de jornada intensiva, con vigencia desde el 1.º de Junio al 30 de Septiembre.  
Horas de Oficina, 5 a 14.  
Horas Sábados, 8'30 a 14.  
Horas de Caja, 9 a 12.  
**ESCUELAS DEL MAGISTERIO**  
EXAMENES PARA ALUMNOS NO OFICIALES  
El día 1.º de junio darán comienzo los exámenes ordinarios para alumnos y alumnas de estas Escuelas que cursan sus estudios por enseñanza no oficial (Planes: Bachiller, 1942 y 1914). El horario y la constitución de los Tribunales quedan expuestos en el tablon de anuncios de estos Centros.

**Diputación Provincial de Castellón**

**ANUNCIO**  
En ejecución del acuerdo de esta Excm. Diputación Provincial adoptado en sesión de 31 de marzo último, queda abierta licitación pública para la ejecución de las obras de acopios de piedra machacada para conservación del firme en el c. v. de Corchar a Bojar, kms. 1 al 6,922.  
El tipo de subasta a la baja es de 84.558,60 pesetas.  
Las proposiciones reintegradas con póziza del Estado de 475 y timbre provincial de 15 pesetas, se presentarán en Secretaría (Sección de Obras Públicas y Paro Obrero) de diez a doce horas, hasta el día 14 del próximo mes de junio, celebrándose la apertura de pliegos a las doce horas del día siguiente, levantándose acta notarial.  
El proyecto técnico y pliego de condiciones económico-administrativas se hallan de manifiesto en Secretaría (Sección de Obras Públicas y Paro Obrero), todos los días laborables de diez a doce horas.  
Castellón 23 de mayo de 1950.  
El Presidente, JOSE FERRANDIS.

**Junta de Clasificación y Revisión**

Mañana les toca comparecer ante la Junta de Clasificación y Revisión, a los mozos de Castellón, reemplazo 1950, del número 1 del alistamiento al 169, Villaveja, Zucaina, Zorita, Uesars, Caudiel, Chóvar, Torrechiva y Torre Endeméneh.

**FARMACIAS de GUARDIA**

Hoy estarán de guardia las farmacias:  
DOLS, P. del Rey, 10.  
BELTRAN, S. Félix, 91.

**El Frente de Juventudes en el día de su Patrón**

Hoy, Día de San Fernando, Patrón del Frente de Juventudes, la organización celebrará en Castellón los siguientes actos:  
A las ocho, en la Iglesia de la Trinidad, Misa de Comunión.  
A las diez, Misa con sermón, en el mismo templo.  
A las once, inauguración de la exposición provincial en el Salón de actos de la C. N. S.  
A las diez de la noche, emisión por Radio Castellón.

**SUCESOS**

**TORRE DEL REY UN HOMBRE MUERE POR ATROPELLO DE UN CAMION**  
La guardia civil de destacamento en Torre del Rey, tuvo conocimiento en la carretera de Barcelona a Valencia un camión había atropellado a un hombre matándolo. Personada la benemerita en el kilómetro 91 hectómetro 1, vió que un camión apartía semivolcado sobre la cuneta y un hombre tendido en el suelo. Interrogado el conductor del camión Ramón Ferrer Llopis, de 36 años, natural de Valencia y vecino de Madrid, manifestó que iba a una marcha explosionada cuando oyó fuerte explosión ocasionada por el reventón de la cámara de la rueda izquierda de la izquierda y sin poderlo evitar se precipitó el coche sobre el otro extremo de la carretera atropellando a un peatón. Reconoció el mismo resultado ser el vecino de Orpesa, José María Navarro Rubio de 59 años, el cual falleció a consecuencia de las heridas recibidas.

**Comisaría General de Abastecimientos y Transportes**

**DELEGACION DE CASTELLON**  
**AVISO AL PUBLICO**  
RACIONAMIENTO DE LECHE CONDENSADA A INFANTES. — Se advierte al público que el racionamiento de leche correspondiente a las cortillas infantiles en su día, deben retirarlo como de costumbre en la Cooperativa de Vaqueros.

**CAJA RURAL DE CREDITO COOPERATIVA AGRICOLA SAN ISIDRO**

**PRESTAMOS A LOS NARANJEROS**

Se recuerda a los usuarios de los préstamos naranjeros concedidos con motivo de las heladas del año 1946, la obligación de pasar por las Oficinas de esta Entidad, José Antonio, núm. 8, antes del 31 del corriente, fecha que finaliza el plazo concedido por el Servicio Nacional de Crédito Agrícola, para efectuar el pago del 10 % del capital percibido, en concepto de segunda amortización y de los intereses correspondientes. Previendoles que, caso de incumplimiento de dicha obligación se procederá a la rescisión del préstamo y al cobro por vía ejecutiva del importe total de la deuda pendiente.  
Castellón, 25 de Mayo de 1950.  
EL JEFE, JOSE PACHES MARI.

**EFICAZ! PRACTICO! LIMPIO!**  
**FUM**  
D. D. T.

**ANUNCIOS ECONOMICOS**

**¿DINERO?** — Pueden ganarlo ambos sexos, mediante fácil labor casera. Escriban: TAT, Madera, 17.—Madrid.  
**MAQUINAS WERTHEIM** la marca de calidad. Para coser y bordar. PRECIOS DE FABRICA, GARANTIZADAS. Conado y plazos. Depósitos: Calle José Antonio, 5. CASTELLON.  
**IGAS "CASTILLA"**. Las más fuertes, ligeras y económicas. Pidan presupuestos. PASEO MORELLA, 27. Teléfono, 2255.  
**HIPOTECAS** ALGO PLAZO 6 % interés anual. Cesiona y Tramita GARCIA ARINO, Mayor, 60.  
**¿OCASION!** VENDO CASA DEMONTABLE con terraza, pasillo central, comedor, cuatro habitaciones y almacén de viveres. Magnífica oportunidad para campo o playa. Informes: Ximénez, 7. Teléfono 1722.  
**OCASION!** VENDO COCINA con jermón y horno. Dimensiones: 55 en altura (sin soporte) y 130 cm. ancho. Informes: Calle Navarra, 2. MAGNIFICA VILLA. En el mejor sitio del GRAO. Se vende en muy buenas condiciones. Informes: CANOS. Teléfono 2265.  
**OCASION** Trilladora B. Angeles transformada en Aturcia. Baratinísima. Informes: CANOS. Teléfono 2265.  
**VRESA** motor adaptable a bicicleta, facilidades de pago. Agente Oficial Vicente Ramos, Mayor, 120, Tel. 2248.  
**VENDO** moto B. S. A. 5 HP. en estado immejorable. Razón: Fola, 16. **COMPRO ACCIONES** SAIC, Villalonga, Gobernador, 98. Castellón.  
**VENDO DOS PUERTAS** MOBILA plegables, de 1'82 X 3'80 m. y unas puertas cristaleras Flandes de 1'80 X 3'10 m. Verdadera ganga. Razón: Calle Alfoza, 75. **SE ALQUILAN** casetas de baños. Razón: C. Herrero, 53. bajos izquierda. Teléfono, 2364.  
**PROXIMO VIAJE A FRANCIA**. Admito encargos y gestiones. Rodríguez. Isaac Peral, 15. Castellón.  
**COMPARTIRAMOS** camion aceites pesados 8/10 toneladas nuevo o seminuevo buen uso. Escribir ofertas a I. Huerta, Godall (Tarragona), teléfono 1.  
**CASA** particular desea huéspedes a toda pensión o con derecho a cocina. Razón: esta Admon:

**VII Asamblea de la Unión Territorial de las Mujeres de Acción Católica**

**Los actos finales fueron presididos por el Prelado de la Diócesis**

El domingo se celebraron los actos de bendición de la Capilla y nueva dependencias de la Casa Social de las Mujeres de Acción Católica, por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, Dr. D. Manuel Moll y Salord, y después una Misa de Comunión con la que se cerraba el curso, celebrado durante la semana y comenzaba la Asamblea Territorial.  
Camarsa, que habló de la necesidad de intensificar el trabajo de la Acción Católica encauzando las fuerzas, de la vida de fe que ha de vivir el apóstol confiando solo en Dios, y de la eficacia y necesidad de los ejercicios espirituales.  
Por la tarde, en el mismo salón de actos y con asistencia del Excmo. y Rvdmo. señor Obispo, comenzó la sesión con las preces, lectura de la memoria general del Consejo por la secretaria y el balance de cuentas por la tesorera.  
Luego la presidenta del Consejo, doña Magdalena Grao de Dols, dirigió unas ardientes palabras llenas de amor a la Acción Católica, resumiendo todos los actos del Cursillo y Asamblea y luego recordando aquellos lejanos tiempos de la Acción Católica en que, con el nombre de Intereses Católicos, comenzó nuestra obra con cuatro mujeres y 200 pesetas, trazando finalmente un precioso cuadro de lo que son las Mujeres de Acción Católica.  
A continuación la propagandista nacional Srta. Josefina Martín, pronunció un discurso diciendo que la Acción Católica ha de crecer siempre mirando la realidad de la vida de nuestros pueblos; tropozando con dificultades, es verdad, pero las hemos de superar a toda costa, evitando que los Centros se petrifiquen. Recordó palabras del Papa, que espera mucho de las Mujeres de A. C. y dice que como recuerdo de esta Asamblea se ha de llevar a los Centros un espíritu lleno de inquietud apostólica.  
Finalmente el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, clausuró la Asamblea, dirigiendo sencillas pero profundas y paternales palabras, estimulando a continuar la labor según el lema del Papa Pío XI, "siempre más y siempre mejor", y mirando lo mejor, el más santo y más feliz, el Papa actual, se preocupa y bendice la Acción Católica y como en reciente carta a los Obispos de Italia pide la organización de las cuatro Ramas en todas las parroquias.  
Termina ofreciendo todos los actos a Dios Nuestro Señor e invocando al Espíritu Santo para que el día de Pentecostés lleve a las Mujeres de A. C. con sus dones, dando su paternal bendición.  
Finalizó la Asamblea con el himno de las Mujeres de Acción Católica.

**LEA SIEMPRE MEDITERRANEO**

**Primera Comunión**

Anteayer en la Capilla de los Santos Patronos, recibió con ejemplar devoción el Pan de los Angeles por vez primera, el encantador niño Pepito Milanes Santamaría, hijo de nuestro exlimado amigo D. José Milanes Viana y su distinguida esposa Doña Teresa Santamaría Bracardell, que después de la edificante ceremonia religiosa ofrecieron un espléndido refresco a sus familiares e intimos.  
Reciban los Sres. de Milanes nuestra más efusiva felicitación, al mismo que el pequeño comunicante con los votos porque este se conserve siempre en la amistad de Jesús y en su santa gracia.

**CATOLICIDAD**

**SANTORAL**  
SANTOS PARA HOY. — Santos Fernando III rey; Félix I, papa Crispino, Galbino, Sico, Palatino, mártires; Anastasio obispo; Juana de Arco; Bia, María de Jesús, virgen. — Doble primera clase rojo, Misa propia.  
SANTOS PARA MAÑANA. — La Sima. Virgen Mediana de todas las gracias, Reina de todos los Santos, Madre del Amor Hermoso. — Santos Angela de Mericis, virgen; Eusebio, Cancio, Canciano y Canonio, hr. mártires. (Florencia) de Pentecostés, semi rojo misa propia, profecía, segunda oración de la Sima. Virgen Mediadora Universal, tercera oración de Santa Angela Mericis V. cuarta oración de Santa Petronila V. Secuencia, Crédito Prelado de Comunicantes y Hanc igitur de la octava, ultimo evangelio de la Sima. Virgen Mediadora.  
CULTOS  
SAN AGUSTIN. — Esta mañana a las 8 misa dialogada; a las 8'30 martes de San Antonio. Tarde a las 8 exposición de S. D. M. ejercicio del mes de María y consagración al Corazón de Jesús.  
SANTISIMA TRINIDAD. — Esta mañana a las 8'30 misa de comunión en el ejercicio de los tres marie, en el altar de San Antonio.  
Mañana ultimo día del mes de Mayo. A las 7 misa cantada.  
PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA. — En la misa primera, comunión y ejercicio de los Trece martes de San Antonio.

**Las fiestas de San Roque en la calle de Caballeros y adyacentes**

El domingo se celebraron los actos religiosos que todos los años dedican los vecinos de las calles de Caballeros y adyacentes a su Patrono, San Roque. El día antes, al anochecer, la imagen del Santo que quedo expuesta en el domicilio de Manuel Castellan, D. Manuel Castellan, siendo muy visitada por los vecinos, y la banda de la Casa de Beneficencia dió un alegre pasacalle.  
Anteayer, a las nueve de la mañana, la imagen fue trasladada procesionalmente desde el domicilio del clavarío al templo de San Agustín, donde, con asistencia de todo el vecindario, se celebró una solemne misa que presidió el Sr. Miguel Gil. Terminada la misa fue devuelta la imagen al domicilio del clavarío también procesionalmente, acompañando muchos vecinos.  
A las nueve de la noche se celebró la clásica "torrada", reuniéndose muchos vecinos y devotos en la calle de Caballeros. Presidida en la ocasión el clavarío saliente, D. Manuel Castellan, y el entrante, Sr. Miguel Gil, con los de los próximos años, acompañando al Santo muchos churros y dulces, entre los que figuraban numerosos niños. La procesión terminó a las diez, después de recorrer, precedida por el grupo de cohetes, todas las calles del sector. Finalmente, entre la algarazca general, se dispuso una imagen de San Roque expuesta a la veneración de los vecinos, que la visitaron hasta muy tarde, en el domicilio del clavarío entrante, D. Miguel Gil.

**SABORINA SORO**

Se pone en conocimiento de todos los antiguos socios que fueron de esta sociedad e hijos de los mismos, que pueden pasar todos los días laborables desde el 1.º al 30 de junio, de 7'30 a 9 de la tarde, por la secretaria de la sociedad provisionalmente instalada en la calle Caballeros, 16-1.º (local de la Camara SANGRE Y SAGRADA FAMILIA). En la misa primera, comunión y ejercicio de los Trece días de San Antonio.

**Círculo Mercantil e Industrial**

**AVISO**  
Se pone en conocimiento de todos los antiguos socios que fueron de esta sociedad e hijos de los mismos, que pueden pasar todos los días laborables desde el 1.º al 30 de junio, de 7'30 a 9 de la tarde, por la secretaria de la sociedad provisionalmente instalada en la calle Caballeros, 16-1.º (local de la Camara SANGRE Y SAGRADA FAMILIA). En la misa primera, comunión y ejercicio de los Trece días de San Antonio.

**Punto final de la jornada**  
**CAMAS DE ACERO**  
**Numancia**  
HIGIENICAS CIEN POR CIEN  
PIDALAS EN LAS CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

**Terminación en Zarro, con el Caudal**

MADRID. — Opciones de la acción dentro de la inmensa. Ambiente expoco antes de llegar al estudio acompañado por Caudillo fue acogido Nacional de de sus Casas Civiles. Poco después el árbitro y jueces o vices o tribuna presidencia

**RESULTADO PARTIDOS DE PROMOCION A PR**

Santander, 4; M. Lérica, 4; Alcoy PROMOCION A Primer Tormenta, 3; San Logroñés, 3; H. Caudal, 1; Avilés Segundo. Ceuta, 7; Tenis Imperial, 0; L. Toledo, 1; Melilla

**Campeón**

El encuentro en el que se disputó la victoria del Sporting con mayor entusiasmo. El encuentro fue de este, no el ganador la diferencia equipos. Los árbitros y Sorribes no Esar.

**Pollitos**

de 6 según Incubadora tuán, COMENTARIO A

**El A. cam**

El Atlético de dieciséis años de edad a un equipo algunos considero victoria la victoria que está llegando a rival tres partidos biéndose batido, Valladolid, en un momento a cara con el Atlético se ganó cuando la sería todo, desgran campeón este año, aunque los dos defectos flojedad defensiva con que jugaron ante el partido traga. No compite en este modo de ganar, que no gana en Mesta impresionante para desmenuar de que, ocuparán diciendo. Saludemos a tantas simpatías

# Vida Deportiva

## El A. de Bilbao, ganó la Copa del Generalísimo venciendo al Valladolid por 4-1

### Terminó con empate a 1 el tiempo reglamentario, pero en la prórroga se impuso netamente la eficacia del ataque bilbaino

### Zarra, con su excepcional acierto rematador, consiguió los cuatro goles de su equipo

### El Caudillo asistió al partido y entregó el trofeo al capitán del equipo vencedor

MADRID. — Gran lleno en Chamartín, con enormes representaciones de la afición vallisoletana y bilbaína, que se hacían notar dentro de la inmensidad del graderío, con sus pancartas y vitores. Ambiente expectante y enervado.

Poco antes de la hora señalada para el comienzo del partido llegó al estadio S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado por su esposa, doña Carmen Polo. La presencia del Caudillo fue acogida con clamorosas ovaciones y vitores, que continuaron hasta que ocupó su puesto en la tribuna, con el Delegado Nacional de Deportes, Teniente General Moscardó, y los jefes de sus Casas Civil y Militar.

Poco después salían al terreno los equipos contendientes, con el árbitro y jueces de línea, siendo recibidos con cerradas ovaciones y vitores de sus respectivos seguidores, formando ante la tribuna presidencial para saludar al Caudillo.

no reaccionan, multiplicándose Areia y Lezama, que hace dos buenas paradas. Pero cuando faltaban solo tres minutos para terminar, Coque se cuela rápido entre los defensas y suelta un tiro imponente, que Lezama llega a detener, aunque no sujeta, llegando el balón a la red y dando el empate. Poco después termina el tiempo reglamentario y los equipos, previo cambio de terrenos, se disponen a jugar la prórroga.

es aclamado fervorosamente por el público, aclamaciones que se repiten en honor de los jugadores bilbaínos y del Valladolid, aumentando los clamores cuando el Caudillo acompañado por su esposa, abandona el recinto.

**EL ATLETICO, CAMPEON POR DECISEISAVA VEZ**

Recordemos que el Atlético de Bilbao ha ganado el Campeonato de España por dieciséisava vez, de ellas la cuarta en su denominación actual, Copa de S. E. el Generalísimo, siendo el único hasta hoy que posee el trofeo en propiedad.

### ASCENSO A TERCERA DIVISION

#### El Vinaroz mereció empatar en Igualada, pero perdió por 2-0

IGUALADA, 28. — (Crónica especial para MEDITERRANEO por ANGEL GINER). — Igualada vibra en festejos. La ciudad luce sus mejores galas. Los actos religiosos de la jornada están públicos, a pesar de que el partido ha despertado bastante interés en los medios deportivos de la bella población catalana. Aun así las gradas del espacioso campo del "Sipreret", aparecen bien cuajadas de un entusiasmo y vociferador contingente de hinchas locales. Anotamos la presencia de algunos aficionados del Vinaroz, y entre ellos la simpática presencia del gran Manolin Anglés, destacado seguidor del once albiazul. Al aparecer el Vinaroz, saluda desde el centro del terreno y su presencia es acogida con cariñosos aplausos. El Igualada le obsequia con un bonito y artístico banderín.

**BUEN COMIENZO DEL VINARÓZ**

Elige el Vinaroz y saca el Igualada. Los primeros minutos son de tanteo y el juego alterno. El balón se saca casi siempre por alto, mostrando calidad que dominan los locales, por su envogadura. Hay avances peligrosos de la delantera azul, que Serrano y Giné, cortan sin dificultad. Dole en inteligente internada y a puerta descubierta tira bien pero el balón tropieza en una defensa y sale fuera. El córner que se saca no tiene consecuencias. Otro a continuación, lo desperdicia Manolin. El Vinaroz, pero su dominio delantero, en especial Cornudella, no colaboren y el juego se pierda una y otra vez. A los 12 minutos una falta de fuera del área, da lugar al segundo gol del Igualada. La lanza González, y de tiro raso y muy sesgado, ante el inútil esfuerzo de Mir. El juego vuelve a su monotonía anterior, y las buenas jugadas brillan una vez más por su ausencia.

### RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

- PROMOCION A PRIMERA DIVISION**
- Santander, 4; Murcia, 1; Lérida, 4; Alcoyano, 1.
- PROMOCION A 2.ª DIVISION**
- Primer Grupo**
- Tortosa, 3; San Andrés, 1; Lorronés, 3; Huesca, 1; Caudal, 1; Avilés, 1.
- Segundo Grupo**
- Ceuta, 7; Tenerife, 0; Imperial, 0; Las Palmas, 1; Toledo, 1; Melilla, 3.

### COMIENZA EL PARTIDO

Inmediatamente, tras los saludos de rigor, a las órdenes del catalán Azón, formaron los equipos así:

**A. BILBAO.** — Lezama, Canito, Areia, Aramburi, Manolin, Nando, Irujo, Venancio, Zarra, Panizo y Gaizka.

**VALLADOLID.** — Saso, Lesmes, Babor, Lesmes II, Lalasa, Ortega, Revuella, Coque, Vaquero, Aldecoa y Juanco.

Comienza el juego y los dos equipos lanzan avances rápidos. La defensa del Valladolid se mantiene firme y la del Atlético actúa eficazmente, por lo que los buenos avances no dan demasiada sensación de peligro. El Valladolid parece jugar más al ataque y mejor conjunto, en tanto el equipo bilbaíno lanza en escapadas rápidas a sus extremos, mostrándose Gaizka más peligroso por estar irtondo mucho mejor marcado por Lesmes II.

### Torneo de Consolación

**CONSTRUCCION, 1. — ALCORA, 3**

El encuentro de antaño en el Sequi fué jugado con brio y entusiasmo por ambos equipos. La buena clase del conjunto alcorino y el poco afortunado debut de cuatro noveles en el Construcción, le valió a éste una derrota que en circunstancias normales nunca hubiera venido.

A los 20 minutos fué expulsado del terreno de juego Cuevas, por zarrander violentamente al árbitro. La primera parte terminó con 3-0 favorable al equipo forastero. Un cuarto antes de finalizar, el Construcción marcó por medio de Gaizka.

Jenaro, Ballester y Gallén, los mejores por los locales. Del Alcora todos muy bien, en especial la delantera. Ruiz Ballester, regular.

**ALCORA.—**Orenga; Nacher, Nomeddué II, Martí; Colomer, Miravet; Pastor, Martín, Rius, Tomás y Bardóli.

**CONSTRUCCION.** — Huertas; Tenas, Cuevas, Jenaro; Ballester, Agustín; Pepito, Aznar, Abego, Gallén y Carbo. — J. T. V.

### Campeones infantiles

**TROFEO C. D. CONSTRUCCION**

Oriente, 6; Imperial, 1; Lepanto, 2; Sporting, 1; Mercurio, 3; Racing, 0.

### Deportes de la Sección Femenina

**ALICANTE SE PROCLAMA CAMPEON DE SECTOR, DE BALONCESTO**

Anteaer finalizó el Campeonato de Sector de Productoras, de baloncesto, pasando a las finales el equipo de Alicante, que ha terminado sin perder un solo partido, jugando la final con Baleares.

Las primeras resoluciones bien el partido desde los primeros momentos que fueron delante del marcador no llegando a inquietarlas en ningún momento lasistencias, y cerrando con un 19-11 a su favor.

En segundo partido enfrentó Valencia y Murcia, de la Empresa de Mercaderes de Villarreal, partido señalado que resolvió en su favor nuestras representantes por la mínima diferencia de 6 a 6.

Por la tarde en el primer partido jugado entre Baleares y Castellón. Vimos una nota superioridad de las primeras que dominaron continuamente a las nuestras, venciendo por 27-2.

El último partido en el que oíamos complicarse la marcha del campeonato si perdía Alicante frente a Murcia, cosa difícil pero no fuera de la lógica, resultó un partido entretenido y emocionante. Las villareales salieron animadas y el primer tiempo finalizó con un justo 7-3 a su favor, pero finalmente perdieron por 16-10.

De Alicante el equipo campeón pero podemos decir referente a su técnica de juego, en la que se puede apreciar la veteranía de tres de sus jugadoras que es lo que les ha dado el triunfo sin llegar a conseguir resultados grandes que hubiese sido un justificante de un buen equipo.

### El combinado español empató en el segundo partido en Méjico

El domingo por la tarde jugó en Méjico su segundo partido el combinado español, que alineó el mismo equipo que en su encuentro anterior con las variantes de Murillo por Mencia y Hernández, el medio del A. de Madrid, que sustituyó a Silva, que jugó de interior izquierdo, en sustitución de Rosendo Hernández.

Los mejicanos jugaron mejor y marcaron más estrechamente, sobre todo a César, que de nuevo se mostró peligrosísimo, pero no pudo marcar aunque en el primer tiempo salió un disparo imponente que el portero en inverosímil estrizada de tuvo.

El encuentro terminó con empate a cero, pero poniendo de nuevo en manifiesto la gran clase del conjunto español aun frente a una selección mejicana más acertada.

### Pollos Leghorn

de 6 a 7 pesetas, según cantidad. Sala Incubación. Pl. Tetuán, 7. — Valencia.

### COMENTARIO A LA JORNADA

El Atlético de Bilbao consiguió ayer por dieciséisava vez el triunfo en la final. Frente a un equipo nuevo en esta lid, quizá algunos consideren no es demasiado meritoria la victoria bilbaína, pero piénsese que está llegando el equipo, como su rival tres partidos en siete días, pero habiéndose batido, y eso ya no lo hizo el Valladolid, en una prórroga agotadora en Castellón, a cara o cruz. Por si fuera poco, el Atlético se impuso al Valladolid también cuando la resistencia física podía serlo todo, después de los noventa minutos reglamentarios.

Gran campeón, pues el ganador de la Copa de Generalísimo este año, aunque en Chamartín anteaer evidenciara de nuevo los defectos que ya le señalamos en su partido de Valencia: flojedad defensiva y error táctico, pues solo la absurda táctica que jugaron los bilbaínos, no apretando en el ataque durante el partido, les obligó de nuevo a esforzarse en la prórroga. No comprendéremos jamás que el Atlético asista tanto a este modo de jugar, que por dos veces pudo costarle un disgusto, que no se lo ha costado porque una genialidad de Gaizka en Mestalla y las de Chamartín a cargo de Zarra — en impresionante forma a la hora de rematar —, son suficientes para desvelar la balanza a su favor. Y para convencer a todos de que, ocurra lo que ocurra, las individualidades geniales seguirán diciendo también en fútbol la última palabra.

Saludamos al gran campeón de Copa de este año, que con tantas simpatías cuenta entre la afición castellanense. — VIDI.

### El A. de Bilbao, digno campeón de Copa

El Atlético de Bilbao consiguió ayer por dieciséisava vez el triunfo en la final. Frente a un equipo nuevo en esta lid, quizá algunos consideren no es demasiado meritoria la victoria bilbaína, pero piénsese que está llegando el equipo, como su rival tres partidos en siete días, pero habiéndose batido, y eso ya no lo hizo el Valladolid, en una prórroga agotadora en Castellón, a cara o cruz. Por si fuera poco, el Atlético se impuso al Valladolid también cuando la resistencia física podía serlo todo, después de los noventa minutos reglamentarios.

Gran campeón, pues el ganador de la Copa de Generalísimo este año, aunque en Chamartín anteaer evidenciara de nuevo los defectos que ya le señalamos en su partido de Valencia: flojedad defensiva y error táctico, pues solo la absurda táctica que jugaron los bilbaínos, no apretando en el ataque durante el partido, les obligó de nuevo a esforzarse en la prórroga. No comprendéremos jamás que el Atlético asista tanto a este modo de jugar, que por dos veces pudo costarle un disgusto, que no se lo ha costado porque una genialidad de Gaizka en Mestalla y las de Chamartín a cargo de Zarra — en impresionante forma a la hora de rematar —, son suficientes para desvelar la balanza a su favor. Y para convencer a todos de que, ocurra lo que ocurra, las individualidades geniales seguirán diciendo también en fútbol la última palabra.

Saludamos al gran campeón de Copa de este año, que con tantas simpatías cuenta entre la afición castellanense. — VIDI.

### LLEGARA A TODAS PARTES CON EL MOTOR "IRESA"

- en llano y cuesta por su cambio de velocidades
- VELOCIDAD
- SEGURIDAD
- COMODIDAD
- ECONOMIA
- GARANTIA
- FACILIDADES DE PAGO

### CINEGETICAS

**HOMENAJE AL CAMPEON INTERNACIONAL DE TIRO DE PALOMAS A BRAZO D. VICENTE LORAS TORRES**

El Círculo de Cazadores San Fernando ha organizado un homenaje al tirador Sr. Loras para el próximo jueves día 1.º de Junio, que consistirá en una cena que se ofrecerá en los salones de dicho Círculo a las 10 de la noche.

Los tickets se pueden retirar en la Secretaría de la Sociedad, de 8 a 10 de la noche hasta mañana miércoles. Precio del cubierto, 50 pesetas. En la tablilla de la Sociedad está expuesta al público la minuta del cubierto.

Pueden tomar parte en este homenaje todos los asociados de este Círculo, amigos y simpatizantes del homenajeado.

### ARBITRO Y ALINEACIONES

Dirigió la contienda el Sr. Llaona. Su actuación fué mala. Desplazado y perjudicando a todos por igual, en especial al Vinaroz, que le anuló un gol y privó de un penalty.

**IGUALADA.** — López, Monrol, Belges, García; Pellorí, Prieto; Haro, Castellá, Munné, Nolla y González.

**VINARÓZ.** — Mir, Serra, Giné, Ferrá, Verge, Her; Ransó, Dolé, Montañés, Cornudella y Mon.

### BALONCESTO

**TORNEO CONSOLACION ORGANIZADO POR LA FEDERACION CASTELLANENSE**

O. A. R., 31 — F. Juventudes, 21. C. Deportiva, 17 — E. Trabajo, 14.

Estos partidos correspondientes a la primera jornada de la segunda vuelta, fueron jugados el pasado domingo en la pista del Estadio Castellán, siendo ganados por los favoritos de este torneo, los cuales marchan en cabeza de la clasificación.

Solo a dos fechas del final de este torneo, los aficionados esperan el partido clave del mismo, que será el encuentro entre el O. A. R. y la C. Deportiva en la última fecha del torneo.



Concesionario oficial VIGENTE RAMOS CLAROS, Mayor 120. Teléfono 2248 para Castellón y provincia: SE DESEAN SUB-AGENTES EN LOS PUEBLOS, DIRIGIRSE PERSONALMENTE

MAS INFORMACION DEPORTIVA

Segunda Categoría Regional

EL VILLARREAL GANO AL MANISES POR 4-2. El Caf. Villarreal, dió anteayer a sus entusiastas una tarde de buen fútbol en la que sobrepasando los cálculos de los más optimistas venció al Manises, uno de los equipos punteros, por el tanto de 4-2.

CAMPSA

AVISO A LOS PROPIETARIOS DE COCHES DE TURISMO

La Delegación del Gobierno en CAMPSA ha dispuesto conceder un extra-cupo del 25 % para el mes de junio, que podrá retirarse en el Servicio de Rescrición de CAMPSA (calle Comandante Santos Vivanco, 1 y 3, 2.ª planta), a partir del 1.º de dicho mes, previa presentación de la cartilla de Usos y Consumos

ESTRENOS LOS CINES

REX

"UNA VIDA MARCADA" Nos llega otra película más del género policíaco. Poco nuevo encontramos en esta cinta que la distinción de los dos personajes protagonistas de los dos personajes protagonistas. Victor Mature desarrolla su papel de detective con empaque y distinción. Aun más completa es la actuación de Richard Conte que encarna un delincuente consumado. La trama está bien desarrollada y no se han escatimado medios en la presentación. Los papeles secundarios no desmerecen en absoluto. El público siempre encuentra entretenimiento y espera con interés el desenlace. — P.

RIALTO

"LA BELLA DEL YUKON" En el ambiente de finales del siglo pasado y teniendo por escenario aquellas poblaciones de madera que levantaban aventureros buscadores de oro por las tierras casi vírgenes de América del Norte, se desarrolla esta película en tecnología. No hay carreras de caballo, ni persecuciones policíacas. Casi toda la acción transcurre en un salón de variedades y los principales intérpretes son una buena pandilla de actores perseguidos por la policía, que tratan de hacerse pasar por buena gente, para al final llevarse todo el oro robado a los trabajadores. Y a la fuerza se hacen buenos, en particular el cabecilla, que en esta ocasión es Randolph Scott, que, como siempre, encarna bien todos los papeles de este género. Le acompaña la bella Gypsy Rose Lee con otros notables artistas. Es de lamentar que algunas escenas se corten o tecnicismo algunas veces salga algo torroso. La película es bastante distraída y entretenida. — CASTELLIO.

Sartelera

SABOYA. — 7.30, 10.30 "La Revoltosa". T. Menores. REX. — 7.30, 10.30, "Una vida marcada". A. Mayores. RIALTO. — 7.30, 10.30. "La bella del Yukon". En Técnicoor.

OTRO GRAN EXITO DEL CINE ESPAÑOL EN LA PANTALLA DEL SABOYA HOY ESTRENO

LA REVOLTOSA. TOLERADO MENORES. Hoy estreno. CARMEN SEVILLA, TOMAS BLANCO, JOSE DIAZ MORALES.



Muchas novilladas el domingo

Ayer hubo una corrida en Barcelona, de cuya plaza salió Martorell a hombros

PIMENTEL CORTA UNA OREJA EN MADRID. Seis novillos de Arrazon, bien presentados y bravos. Pimentel estuvo magnífico en todas sus intervenciones. En su primero, hubo unánime petición de oreja que el presidente no concedió. (Vuelta y salida.) Al tiro, después de una gran faena, lo mató de una estocada. (Ovación, oreja, vuelta y salida.)

CORDONA, 28. — Reses de Urquiza, antes Murebe, para Aparicio y Liri mano a mano. Aparicio, en su primero, hizo una faena muy torera, entre grandes ovaciones. Fue volteado dos veces, sin consecuencias. Un pinchazo, dos orejas y vuelta superior. Ovación, oreja y vuelta. En su segundo, hace una faena superior y hace con el bicho lo que quiere. Da pasas de todas las marcas. Mata de un pinchazo, otro y media buena. Enorme ovación.

EL NIÑO DE LA ISLA NUNCA BIEN A SU PRIMERO. Con la muleta saca algunos pasas por alto. Torea de cerca y tranquilo y mata de dos pinchazos y media y tres intentos de descabello. En su segundo bien con la capa. Torea por la cara y prende una estocada y el salir le ella es corido contra las tablas. Visiblemente conmovido se le van mientras el toro dobla. (Ovación, una oreja, y pasa a la enfermería.)

EL FESTIVAL DEL DOMINGO. Seamos benévolo. En el arte taurino son muchos los aspirantes y pocos los que llegan. El domingo se lidiaron cuatro becerros de Joaquín Ortiz. Los dos primeros bravos. Se venían ambos por el pitón derecho y tanto Pepe Cónde como Joselito, cómo no lo advertirán? Cuentas veces los toros iban por el lado resultaban achuchados y de rribados. Pepe Cónde con el capote y muleta estuvo valiente, pero anduvo colocado, y a la hora de matar no se acordó de su oficio. El becerro fue aplaudido al ser arastrado.

MANOLO VAZQUEZ TRIUNFA EN BARCELONA. BARCELONA, 28. Seis novillos de los herederos de Juan Guardiola. Lalandia escuchó aplausos en la muerte de sus dos novillos. Antonio Ordóñez hizo una buena faena a su primero y lo mató de una estocada. Ovación, petición de oreja y vuelta. En su segundo, fue ovacionado y saludó desde los medios. Manolo Vázquez hizo una gran faena a su primero con la muleta, mata de una estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida.) En el que cierra plaza, faena muy valiente. Dos pinchazos y una entera ovación. Promedio del peso de los novillos.

UNA CORRIDA AYER EN BARCELONA. MARTORELL SALIO AYER A HOMBROS EN BARCELONA. Barcelona, 29. — En la plaza de toros "monumental se celebró la corrida de Pascua, lidiándose un toro de D. Angel Ligerero por el rejoneador Juanito Balaña y seis de D. Lisardo Sánchez y Sánchez por los diestros Manolo González, Martorell y Manolo Carmona, que debutaba como matador en esta plaza. El ganado muy bien presentado y bravo, excepto el último que mansurroneó. Gran entrada. Balaña vivió tres soberbios rajones. Gran ovación. Tres pares de banderillas de las cortes magníficas. Un rejón en todo lo alto, que hace innecesaria la puntilla. (Ovación, oreja, vuelta y salida.) Manolo González, bien en su primero con la capa, veroniquando junto a las tablas. (Ovación). Derechazos, muy valientes. (Ovación y música). Más derechazos que entusiasman al público. Acaba de dos pinchazos, una entera y descabello. (Ovación y salida.) Al cuarto le realiza una faena enorme al son de la música. Pasas en redondo y por aliento que se aplauden. Trincheros y círcos adornos que entusiasman al público que, puesto en pie le ovaciona. Un pinchazo y un volapié. (Ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas y salida.) Martorell veroniqua a su primero entre ovaciones. Naturales y alientos. (Ovaciones y música). Más para sus alumnos.

LA LIBERACION DE VILAFRANCA DEL CID. VILAFRANCA DEL CID. — Cumpliendo el doce aniversario de la liberación de Vilafranca, se han celebrado varios actos, para recordar la fecha tan gloriosa del 21 de mayo, que jamás puede olvidarse la historia de dicho pueblo. El día 20 se anunció la fiesta con un vuelo general de campanas y a las diez de la noche en el Salón cine Victoria, se realizó un acto folklórico, tomando parte la ronda de San Antonio, que animó el Pregón de la Magdalena con su actuación entusiasta en ella versados artistas de la localidad. El día 21 despusé de reinar un día espléndido, no faltó detalle que completara la fiesta, ya que por la mañana se celebró un Te Deum en la Iglesia parroquial, asistiendo casi el pueblo en masa, juntamente con las autoridades y jerarquía, completando la mañana el rasgo caritativo de que bellas seforitas de la localidad, saliesen a recaudar para la Cruz Roja, que todos los vecinos dieron su obolo como testimonio de afecto que tienen a dicha institución. Por la tarde se celebró en la plaza de toros, una grandiosa novillada para hacer más patente la fiesta, tomando parte en ella, valientes aficionados de la localidad, que dieron pruebas de heroísmo al llegar el momento de dar muerte al miura que le tocó a Barraca, que de una estocada recibió las ovaciones de rigor, saltando a hombros por todo el público que lo aplaudió. Presidió la corrida Don Joaquín Vives, asesorado por el genial taurinista Antonio Fabregat, que juntamente con distinguidas damas le dieron el debido realce a la fiesta. Por la noche como final se hizo un concierto serenata musical, por la Banda Municipal, que interpretó selectas piezas.

CONTRA LA POLILLA POLIL Cruz Verde. NI APARICIO NI LIRI. TERUEL, 29. — Novillada de feria. Ganado de Martorell Rodríguez Rodríguez, de Almodovar del Rio, para Aparicio y Liri. Lirio completo. Los novillos mansos y llegaron al último tercio lidiados, excepto el primero de Aparicio, pero que por haberse roto el cuerno en un lumbardo y no ser sustituido se lidió en medio de una brava formidable. El Niño de la Isla nunca bien a su primero. Con la muleta saca algunos pasas por alto. Torea de cerca y tranquilo y mata de dos pinchazos y media y tres intentos de descabello. En su segundo bien con la capa. Torea por la cara y prende una estocada y el salir le ella es corido contra las tablas. Visiblemente conmovido se le van mientras el toro dobla. (Ovación, una oreja, y pasa a la enfermería.) Aparicio tuvo suerte esta tarde. En su primero se le aplauden unac vezónicas. Faena por alto en la que a fuerza de porfiar saca una serie de seis manoleñas mirando al público. Un pinchazo, un torero y descabello. (Palmas al torero y pitos al toro.) En el que cierra plaza, el más mango de la vacada. Liri no puede hacer nada y despacha de un pinchazo y descabello. (Pitos al toro.) Peso de los novillos: 199, 184, 194, 219, 200, 204. — Cifra.

El Frente de Juventudes y San Fernando

FERNANDO III, SANTO

Por Fray JUSTO PEREZ DE URSUA

A santidad es la cima de la grandeza de aquel glorioso Rey de Castilla, la que sin quitarle nada de su humanidad y victoria en el corazón de su pueblo: "Día a día — nos dice — el capitán invencible, fue un conquistador siempre venturoso y admirable, fue un sabio legislador, un animador magnánimo del arte y de la cultura en todos sus aspectos, y sobre todo eso, fue un santo. A los esplendores del héroe, junta las altas bellezas de la virtud, e insubornable, una virtud hecha de confianza incommovible en Dios, de nobleza de corazón, irreconciliable con las cosas feas y viles, de fortaleza siempre dispuesta a osar frente al peligro por conseguir lo mejor, y que sin renunciar a las amables distracciones de la vida, al deporte de la caza, al ajedrez, a la poesía, a la música, antes bien, "pagándose de homes con etocar instrumentos" alcanzó los siete primeros de la templanza siempre vigilante: en comer, en beber, en el sueño, en el trabajo, en el juego y en la nobleza de su porte cuando estaba en pie y en la gracia y gentileza cuando andaba y cabalgaba, todo lo cual era el brillo exterior de su buen linaje y del continuo vencimiento de sí mismo. Muy bellamente vió expresadas todas estas perfecciones su hijo Alfonso el Sabio en cada una de las letras de su mismo nombre: "Todas las virtudes que Dios me dio me dio en el pso: con la F quiere decir tanto como fe, de que fue el más cumplido que otro Rey nunca fue; la E muestra que el mucho encerrado en sus fechos et tuvo muy gran entendimiento, para conocer Dios et todas las cosas buenas. La R muestra que fué muy recto en la voluntad, et en fecho para quebrantar los enemigos de fe et otros que fué amigo de Dios et amador de derecho. La N que ovo nobleza de corazón en todos sus fechos, porque gerno nombrada su buena fama sobre todos los otros Reyes que ovo en España; la D muestra que fué justo et derecho, et que no se entienda como en fecho real tan como el que se entienda. Ome cumplido de buenas maneras y de buenas costumbres, porque fué honrado de Dios y de los Omes, et tuvo los siete bienes de todo home cumplido: el bien entender, el bien conocer, el bien saber, el bien oír, el bien hacer et el bien acabar". Este retrato sintetizó aquella vida gloriosa, la del rey Alfonso el Sabio, la del hombre y la del cristiano. En todos los aspectos, la ejemplaridad, la sublimidad, la perfección; la realización nunca interrumpida de ese ideal de la santidad, que se limita a unas horas al día, que no queda anulado en un comportamiento de la actividad vital, sino que abraza toda la vida y la envuelve y la penetra y la informa y la ilumina. Será el hijo perfecto: está con sus caballeros en la raya de su reino; todos arden en deseos de luchar; pero no avanza porque el que viene contra él es su padre; y preferir escribir algunas cartas inmemorables que son a la vez monumento de fortaleza y filial respeto; una carta que vale más que muchas de sus conquistas y que le valió el triunfo completo. Su madre es la abstracción misma, la prudencia y la consejo. Con plena confianza se apoyaría en ella, tanto para las cosas de la paz como para las de la guerra. Nunca hubo un gobernador más atento a cumplir los deberes de su cargo que él. "Mediterráneo" en la provincia.

LA LIBERACION DE VILAFRANCA DEL CID. VILAFRANCA DEL CID. — Cumpliendo el doce aniversario de la liberación de Vilafranca, se han celebrado varios actos, para recordar la fecha tan gloriosa del 21 de mayo, que jamás puede olvidarse la historia de dicho pueblo. El día 20 se anunció la fiesta con un vuelo general de campanas y a las diez de la noche en el Salón cine Victoria, se realizó un acto folklórico, tomando parte la ronda de San Antonio, que animó el Pregón de la Magdalena con su actuación entusiasta en ella versados artistas de la localidad. El día 21 despusé de reinar un día espléndido, no faltó detalle que completara la fiesta, ya que por la mañana se celebró un Te Deum en la Iglesia parroquial, asistiendo casi el pueblo en masa, juntamente con las autoridades y jerarquía, completando la mañana el rasgo caritativo de que bellas seforitas de la localidad, saliesen a recaudar para la Cruz Roja, que todos los vecinos dieron su obolo como testimonio de afecto que tienen a dicha institución. Por la tarde se celebró en la plaza de toros, una grandiosa novillada para hacer más patente la fiesta, tomando parte en ella, valientes aficionados de la localidad, que dieron pruebas de heroísmo al llegar el momento de dar muerte al miura que le tocó a Barraca, que de una estocada recibió las ovaciones de rigor, saltando a hombros por todo el público que lo aplaudió. Presidió la corrida Don Joaquín Vives, asesorado por el genial taurinista Antonio Fabregat, que juntamente con distinguidas damas le dieron el debido realce a la fiesta. Por la noche como final se hizo un concierto serenata musical, por la Banda Municipal, que interpretó selectas piezas.

SUCESOS. LOROS EN RIO TINTO. Huelva, 29. — En el término municipal de la Granada de Río Tinto, una manada de lobos intentó atacar al vecindario por los estragos que causa entre el ganado. En el plazo de dos meses dichos animales, además de las bajas producidas en el ganado, han matado 12 mastines encargados de su custodia. En una batalla dada por el vecindario fué encontrada una camada con 7 lobeznos, siendo muertos los padres cuando se aproximaban a la misma. — Cifra.

CONSULTE nuestra sección de anuncios económicos. (Viene de la página anterior)

LA BELLA DEL YUKON. En el ambiente de finales del siglo pasado y teniendo por escenario aquellas poblaciones de madera que levantaban aventureros buscadores de oro por las tierras casi vírgenes de América del Norte, se desarrolla esta película en tecnología. No hay carreras de caballo, ni persecuciones policíacas. Casi toda la acción transcurre en un salón de variedades y los principales intérpretes son una buena pandilla de actores perseguidos por la policía, que tratan de hacerse pasar por buena gente, para al final llevarse todo el oro robado a los trabajadores. Y a la fuerza se hacen buenos, en particular el cabecilla, que en esta ocasión es Randolph Scott, que, como siempre, encarna bien todos los papeles de este género. Le acompaña la bella Gypsy Rose Lee con otros notables artistas. Es de lamentar que algunas escenas se corten o tecnicismo algunas veces salga algo torroso. La película es bastante distraída y entretenida. — CASTELLIO.

OTRO GRAN EXITO DEL CINE ESPAÑOL EN LA PANTALLA DEL SABOYA HOY ESTRENO. CARMEN SEVILLA, TOMAS BLANCO, JOSE DIAZ MORALES. LA REVOLTOSA. TOLERADO MENORES. Hoy estreno.

La primera lección de higiene del hogar. USAD COMO INSECTICIDA DDT CHAS. NADA MAS. De venta en droguerías, comercios de artículos de limpieza y similares.

Medicamento. FOSFORO JAMES. Poderoso reconstituyente y energizante. (Viene de la página anterior)

Vene fascina

El BORDO DE

El BORDO DE... (Viene de la página anterior)



# CRONICAS Y CRONISTAS

## DESDE BUENOS AIRES

### Otro testimonio sobre la neutralidad de España en la pasada guerra

#### El ex embajador argentino Sr. Escobar acaba de publicar un libro

BUENOS AIRES. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Los embajadores que pasaron por España durante los años de la guerra han escrito sus libros de memorias. Como ejemplo de cordialidad y de rencor, respectivamente, el del norteamericano Hayes y el del inglés Hoare. Desde hace unos días, los escaparates de las librerías de Buenos Aires presentan otro testimonio importante para la historia de aquellos años españoles. El que ha escrito el embajador argentino D. Adrián Escobar; cuando se conocía en nuestro país este libro que el autor titula espiritualmente "Diálogo íntimo con España", causará gratísima impresión. El embajador argentino representaba a una nación neutral y sabe lo que costaba en aquellos calamitosos días de ejercer ese derecho. Por eso comprendió a España mejor que otros. Yo no quiero anticipar lo que dice el libro, que es un volumen de 385 páginas, muy bien editado, los interesados en el tema lo van a leer y a los que no se interesen tampoco puede importarnos mi relato. Pero sí quiero señalar dos hechos fundamentales y son: primero, que el embajador Escobar escuchó desde el primer instante de los labios del jefe del Estado español, con reiteraciones según se producían los hechos decisivos que España se mantendría neutral, y todos los informes del embajador al Gobierno de su país suscribían esa tesis. Segundo, que en los contactos con Samuel Hoare y Carlton Hayes, muy frecuentes y cordiales, el Sr. Escobar llegó a la conclusión de que el embajador británico, y típicamente su incapacidad para juzgar las cosas de España poseído de un espíritu de animadversión inconcebible en un diplomático. Con ello se confirma la tesis española que tuvo como expresión el brillante libro "Embajadores sobre España", de José María Arellano. Pero lo que analizó por un político español pudiera tener la tacha, de venir de parte interesada, recibe ahora confirmación plena de una personalidad extranjera tan relevante como el Dr. Escobar, hombre acreditado por su ecuanimidad y larga experiencia.

Cuando se recorra las páginas de un libro, suscrito por un personaje diplomático y por tanto, en situación ideal para ver y saber las cosas, se da una cuenta cabal del papel importantísimo que jugó España, durante la pasada guerra. Tuviéndonos todos conciencia de ello, pero no la medida de su transcendencia, y menos de la angustia y presencia de nuestro Caudillo para defender y salvar a nuestra Patria de una coacción atrozante de unos y otros. La palabra "providencial" con que tantas veces se ha calificado su presencia al frente de los destinos de España cobra su valor nítido cuando se conocen los pormenores de esa titánica lucha, contados en la intimidad y realismo con que los cuenta el embajador argentino, testigo excepcional de las dramáticas jornadas españolas.

La salvación de España de una hecatombe total en la que hubiera quedado reducida a escombros y diezmada su población, fue la obra milagrosa de un hombre que durante siete años seguidos se mantuvo en Hendaya insensiblemente a los más brillantes ofrecimientos y lisonjas y entero y valiente en las alternativas de la coacción amenazadora. En cualquier otra situación política, con uno o con otro, con una república o con una monarquía, España bien se ve con este libro, hubiese entrado en la guerra, y que más daba entonces ganar o perder, a nosotros no hubiera reservado el destino la destrucción y la muerte, porque nuestra situación geográfica determinaba que la decisión de la guerra tuviera como escenario nuestra Patria precisamente, y en realidad así fue, al no poder llegar a Gibraltar las fuerzas del Eje, con el control del Mediterráneo en manos de los aliados, la suerte estaba echada, en el caso contrario, hubiera sido muy distinta. Aparte el análisis de los acontecimientos internacionales, muy minucioso y sugestivo el embajador junta en su libro su tarea personal en las relaciones hispano-argentinas, que fueron verdad fecunda, y algunos capítulos van dedicados a sus viajes por las provincias de nuestro país, que recorrió en su mayor parte. Estos capítulos están escritos con un amor fraternal, y en todo momento el argentino Escobar rinde homenaje al espíritu y virtudes del genio español.

No tardará en llegar a las librerías españolas, supongo, este histórico documento, cuya lectura ha de despertar el agradecimiento de los españoles a su ilustre autor y servirá para difundir por el mundo la verdad de una conducta ejemplar como la de España, que ha sido tan mal correspondida.

FELIX CENTENO.

### Seis estados árabes enviarán una nota a las Naciones Unidas

Bagdad, 29. — Los gobiernos de los seis estados árabes enviarán una nota conjunta a las Naciones Unidas en contestación a la reciente declaración de los "tres grandes" sobre la venta de armas a los países del Oriente Medio. El jefe del Gobierno del Irak, ha manifestado que el gobierno de su país se ha puesto en contacto con los representantes egipcios y los de Libano en esta capital y mantendrá conversaciones con los representantes de los demás países árabes, en relación con los puntos de vista iraquianos en este asunto. En dicha nota se sugerirá que los Estados árabes no adoptarán actitudes agresivas unos contra otros y en ella se darán seguridades sobre la estabilidad sobre el Oriente Medio. — Efe.

### Entérese, hombre,

entérese de lo que pasa cada semana en

CINE - TEATRO - DEPORTES - TOROS  
MODAS - HUMOR - VARIEDADES

leyendo

# triumfo

El semanario más ameno de España  
36 páginas 3 pesetas

## DESDE LISBOA

### Altezas reales en bañador

#### El Conde de París suspira por volver a Francia

LISBOA. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Existe en Caberres, escondida en los repliegues urbanos de esa villa pesquera, una playa de rubia arena a la que el pueblo llama, con cierto salero, el retiro de las altezas. Allí en efecto sueñe pasar las mañanas a partir de abril, el púker de reyes con residencia en las cercanías. Humberto de Saboya, S. A. el Conde de Barcelona, el Regente Horthy de Hungría, el Conde de París, todos excepto Carol y la Lupescu. Se reúnen al amor del colozo, el Sol y el Mar. Hoy no se habla en el retiro de las altezas más que de un tema actualizado por la Asamblea Nacional Francesa. El Conde de París, aspirante al trono gafo, era todo alegría y locuacidad, era un hombre radiante y feliz.

El lector conoce seguramente la noticia, el Conde de París y su familia están autorizados a residir en Francia. La Asamblea Nacional aprobó por 320 contra 179 votos, naturalmente de los comunistas. La ley quedaba sin efecto, otra de 1886 que prohibía la residencia en suelo francés a los jefes de familias que hubiesen reinado en Francia y sus herederos por orden de primogenitura. La razón de Estado lo impedía, y a la razón de Estado apeña todo gobernante cuando los intereses superiores de un país le fuerza a actuar autoritariamente y dar a la justicia una interpretación excepcional. La historia es elocuente en ejemplos donde la razón de Estado hace de persona de alto contorno. Tratándose, en este caso, de un acontecimiento francés, resulta difícil de evocar el fino perfil del Cardenal Richelieu, maestro que fue de la Reina.

El Conde de París se dispone a emprender rápidamente el camino de su patria. El Conde vive una existencia sencilla y patriarcal en Cintra, donde su quinta alberga a su amplia familia, nada menos que once hijos y la servidumbre. Uno de sus más substanciosos rendimientos es su granja agrícola que abastece de leche a medio Espronil. Además de sus labores sociales, el Conde, con el mejor sentido práctico de su nación, no desdén en forma alguna, la utilidad. Hacia 64 años que la ley le prohibía el suelo de Francia. Los príncipes exiliados no podían servir en el ejército francés, sin embargo en 1940 el Conde de París se alistó en la Legión Extranjera con el nombre de Dalic y el príncipe Napoleón, último descendiente de Bonaparte, servía en la resistencia. Desmovilizado, el Conde de París se retiró con su familia a Larracha y después vino a residir a Portugal, habiendo el fuego destruido, se establecieron en Cintra, en donde reside actualmente. El Conde de París, entre el grupo de altezas en bañador, era todo nervio e inquietud, no se resistió a hacer unas declaraciones: Tuve una noche emocionante —dice el Conde de París— al saber la noticia. Has las dos de la madrugada estuve en constante comunicación con París. En casa todos estábamos profundamente conmovidos. ¿Cuánto tiempo faltaba de Francia! Mi familia vivía en exilio hace 64 años, ahora voy a tener la enorme felicidad de tornar a vivir entre franceses, aún no sé la fecha exacta de mi retorno, ni tengo ningún plan. Tengo gran ansiedad de servir a mi país con todas mis fuerzas y sea cual fuere el lugar.

ADOLFO LIZON.

## DESDE PARIS

### Las calles de moda

#### Obtienen grandes triunfos los concursos de escaparates

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Los comerciantes de París han descubierto y perfeccionado el nuevo super vializador contra esa enfermedad de las ciudades que se llama calles de moda. Ya saben ustedes que es una dolencia contagiosa. En cada época a todas las urbes del mundo, paulatinamente, el público cambia los itinerarios del paseo. Las multitudes eligen nuevas aceras para visitar los escaparates y los establecimientos empobrecidos por el óvido popular, van escatimando poco a poco la iluminación reduciendo los gastos de ornamento y, en fin, abandonando su vistoso colorido, como flores que al marchitarse se desprenden, de los pétales más atrayentes y del barrio, en tal época centro de lujo y modernismo pasa a servir de tema a cronistas nostálgicos que lo citan como epíteto a sus recuerdos de juventud, aquella que empezó "En la calle Mayor" termina sus días en museo de época, devastada por la reforma urbana o por edificios bancarios.

Los comerciantes de París encontraron un suero contra la versatilidad del público, sus concursos anuales de escaparates, la primera calle que empleó semejante idea fue el "Faubourg de Saint Honoré", que dicho a la española significa extrarradio de San Honorario. Iniciaron su campaña de post-guerra con el tema de los siete pecados capitales, sugeridos en la decoración de sus escaparates. El éxito que coronó el esfuerzo lo demuestran las aglomeraciones que se agolparon frente a sus vitrinas durante un mes. El segundo año, eligieron por tema común las fábulas de Fontaine, donde la imaginación, la técnica y la gracia de estos escaparateístas tuvo ocasión de lucirse.

Tras la experiencia citada, la avenida de la Opera quiso re- volver sus lauros de calle mundialmente famosa. El gremio de comerciantes de la avenida decidió otro concurso de escaparates bajo el lema de las múltiples operas estrenadas. Considero inútil detallar la maestría de un arte donde los artistas franceses logran sobresalir. Solo diré, que éstos y otros muchos escaparates de París, son dignos de ser vistos como una exposición de maravillas, pero lo extraordinario de semejante prueba de publicidad elegante es la cooperación y la unidad de criterio que encuentran por doquier. Ninguna casa establecida niega su aportación económica a la empresa, ni alegando una precaria situación financiera, ni conformándose en un floreciente balance, que le pone al abrigo de la crisis.

La contribución a la publicidad entra en el criterio del comerciante de París como gasto obligatorio y la ingeniosa norma que tienen todos ellos de atraer la atención del público está bien digna de ser estudiada. Unas veces aplica la empresa ceremonia oficial como invitación al "todo París"; en otras calles inician un concurso de anacronismo en la decoración de las vitrinas (lo que demuestra la veracidad y pureza de las instalaciones para que los espectadores reciban un premio por perspicacia y atención), en otras colaboración de artistas populares para que premien a la dama más elegante que pasee por la calle durante ciertas horas, el caballero mejor vestido, el rostro más bonito. De cualquier forma el comercio francés de la capital aplica el suero contra la vejez urbana, con sus concursos, no dejándose desplazar por la moda.

Recordan ustedes la famosa "Rue de la Paix" que durante el siglo XIX fue la más concurrida del mundo elegante, ahora pretende recuperar su tráfico celebrando el centenario. Los establecimientos de muchas calles españolas podrían aplicar este suero patrisino, que evita la muerte en vida del comercio tradicional.

MANUEL DE AGUSTIN.

## DESDE WASHINGTON

### Las memorias del que fué Eduardo VII

WASHINGTON. — (Crónica de nuestro corresponsal). — El primerogiño de Jorge V de Inglaterra, que empezó en príncipe de Gales, ascendió a Eduardo VII para descender en pocos meses a Duque de Windsor, no había nacido para Rey, como tampoco nacieron Maholito Braganza de Portugal, Carol de Rumania y el Príncipe de Asturias.

David Windsor, que fué una de las figuras más pintorescas, con mayor colorido, en la vida internacional entre las dos últimas guerras, comenzó este semana a publicar en una revista americana, la segunda parte de las memorias de su vida. La primera, que publicó hace un par de años en el mismo semanario, estuvo dedicada a su infancia y adolescencia y dejaba en ellas apenas el relativo interés de la existencia de un colegial de excepcional posición. Por esta segunda parte, el ex Rey de Inglaterra recibe la bonita suma de un millón de dólares. Para relatarlo tuvo que recurrir a los servicios de un escritor profesional americano, porque el Duque, con modestia quizá excesiva, confiesa que el oficio de escritor es más difícil que el de Rey. La cosa parece todo lo contrario, pues en la historia del mundo, después de haber habido más reyes que escritores, la balanza se alteró hasta existir hoy una cifra inmensa de escritores y en cambio sólo algunos pocos reyes, aunque con eso el Duque de Windsor, que intentó ambos oficios, sabrá dejar que nadie sabe los problemas de antes.

Como príncipe de Gales, el heredero del trono inglés, concentraba la atención de los noticieros de cine y prensa, antes por sus constantes viajes por el mundo como por su vida frívola, sus trajes a veces ridículos en su limitada ambición de novedad y elegancia, y sus frecuentes caídas de caballos. En esta etapa de la trasguerra, su vida sigue ofreciendo el ejemplo escandaloso de sus riquezas en la cara de las masas, mientras las torturaba el paro y la agitación social, sin considerar por un momento, tanto que estaban provocando el odio de aquellas, empujándole al marxismo que avanzaba sobre Occidente con los brazos acogedores, como que su suculenta y regalada existencia pudiese tener fin. El príncipe de Gales era uno de los más caracterizados ejemplares de esa fauna cosmopolita que el imperalismo inglés revisió para sus andanzas por el mundo de la misión de viajante de la corona, la pañería y sastrería inglesa, y no menos de la decadencia de aristocracia de Inglaterra. El papiñanismo internacional seguía al príncipe de Gales con histérico semejanza al que reservaba para Rodolfo Valentino, Douglas Fairbanks, Dempsey o la Pola Negri, pero las lujuriosas correrías del príncipe flor del mundo, sus cacerías de fieras en África y la India, ni se amoriguaban en nada por la creciente crisis económica inglesa ni tenían la pujanza de la rebelión contra Inglaterra en la India ni otras latitudes.

Al regreso de una de esas deliciosas excursiones, el príncipe hizo una visita a las minas de carbón de Gales y las cámaras cinematográficas presenciaron la escena en que los mineros le recibían con rostros adustos, la manos en los bolsillos y la gorra puesta, mientras el Príncipe les saludaba descubriendo y halagador, endosándose la mano el paro, las frecuentes explosiones de grisú y las miserias del proletariado inglés, contrastando negativamente con la vida de ocioso desfilizaro y turismo en la aristocracia, abrían ancha vía al socialismo, que unido posteriormente a una guerra desastrosa, habían de acabar después con los millones ingleses y dejar sin decente guardarrropa, dinero ni turismo, a los aristócratas.

En la India, el príncipe fue recibido con la más imponente hostilidad contra el imperialismo inglés, organizada por seguidores de Gandhi corriendo abundantemente la sangre en Bombay bajo la represión de unos dominadores chinos, contrastando con el recibimiento en Nueva York, donde las mecanógrafas de Wall Street y Broadway arrojaron desde las ventanas sobre la comitiva nubes de papel de oficina en pedazos y pesadas guías de teléfonos en garas y la banda de barrenderos neoyorquinos encabezó el desfile.

El príncipe lleva en buen humor y equilibrio su relato, quizás con un fondo de decepción de convicción de lo superfluo y vacío que al cabo del tiempo resultó su esfuerzo de incansable viajante porque mientras en Wall Street le recibían ruidosamente, sus banqueros y comerciantes estaban metódicamente comiendo el terreno de comercio exterior inglés, al par que la rebelión de las colonias marchaba implacablemente hacia la independencia.

Para el príncipe el resultado de esos viajes fue convertirse en un príncipe vagabundo y malogrado al rey que él se esperaba, acostumbrado a la libre existencia una bohemia vida y cosmopolita ya no podía adaptarse a los convencionales rigores y disciplinas palaciegas, llevando ya dentro incontrolable la rebelión contra su destino. En 1936, coronado en emero, abdicó en diciembre, bajo la aureola romántica de abandonar el reino por amor de la señora Simpson entre el horror de la corte y la aristocracia inglesa por ser aquella americana y dos veces divorciada; pero en compensación a ese horror inglés, conquistó el afecto y simpatías de los americanos, que generosamente le llegan hasta darle un millón de dólares porque les cuenta sus andanzas y para que pueda seguir peregrinando por el destierro a pesar de la crisis de la libra esterlina y la decadencia de Inglaterra.

LORENZO GARZA.

### El director de «The Mirror» escribe sobre España

Los Angeles, 29. — En un segundo artículo sobre España, el Director de "The Mirror", Virgil Pinkley, dice entre otras cosas: "Muchos españoles y la mayor parte de los extranjeros residentes en España, reconocen que hay hoy mayor imperio de la ley y el orden en el país que en cualquier momento desde años atrás". Pinkley cita seguidamente la siguiente declaración de Winston Churchill: "No cabe duda —dijo recientemente el ex-Primer Ministro— de que si España hubiese cedido ante los halagos de Alemania, el Estrecho de Gibraltar hubiera quedado cerrado, cortándose el acceso al Mediterráneo y las costas españolas se habrían convertido en un campo de submarinos alemanes. España no perjudicó ni a nosotros ni a los Estados Unidos durante la guerra, y en cuanto a la libertad, puedo decir que hay más en la España de Franco que en cualquier país del otro lado del telón de acero, y no veo por qué España ha de estar excluida por más tiempo de las Naciones Unidas". El Director de "The Mirror", agrega a continuación: "Mis propias observaciones están en conformidad con las anteriores". Mas adelante Pinkley escribe: "También he comprobado la cuestión de la libertad religiosa y he investigado sobre las informaciones de persecución de judíos y protestantes. Estas no son ciertas. Hay libertad de cultos. Reiteradamente han sido abiertas en ciudades españolas tres Sinagogas. Y en Barcelona funcionan con regularidad veinticuatro capillas o iglesias protestantes". "Abraham J. Muller —agrega un diputado por Nueva York— en la Cámara de Representantes dijo, entre otras cosas, lo siguiente: "Yo soy un judío y he viajado a España: Soy amante de la libertad y de la democracia. Jamá creé que ninguna forma de totalitarismo. Pero la forma de Gobierno de una nación no ha de decidirse desde fuera. Una de las cosas características de la Carta de las Naciones Unidas es el derecho de cada país a determinar por sí mismo cómo debe ser gobernado". "Fui a España —dijo Muller— en su declaración a saber la verdad acerca de los judíos. Mi mujer y yo pasamos la mayor parte del tiempo con miembros de las comunidades judías, conversamos en inglés y alemán, fuimos a sus lugares de trabajo, a sus hogares, y a sus sinagogas. Vimos judíos barceloneses que estaban tan orgullosos de su ciudad como un hijo de Brooklyn de la suya. En los negocios y en los empleos no hay discriminación contra los judíos en España; el empujón de las Naciones Unidas en España tiene los mismos privilegios y los mismos derechos de cualquier español; nadie le pregunta por su religión. España es el único lugar del hemisferio oriental, aparte de Israel, en que he visto judíos, ostentando orgullosamente en la sociedad el escudo de David. Viven donde pueden comprar una casa o satisfacer el alquiler de la misma no hay "ghetto". Nadie le pregunta por su religión antes de vender o alquilar una vivienda a un judío". "En Barcelona —agrega— me enteré por primera vez de los mi-

## LEA AQUÍ

### Los estudiantes de Bombay se toman muy en serio los suspensos

Bombay, 29. — Un muchacho estudiante que hirió a balazos a dos miembros del tribunal que lo examinaba, declara que prefiere la cárcel a ser suspendido.

No terminaron con la acción de Nafarawi las violencias contra los caudatarios, pues los alumnos de la Facultad de Comercio de la Universidad de Elawal, ha hecho objeto de los iratos de obra a sus examinadores esta tarde quejosos de que los temas a desarrollar eran demasiado difíciles. — Efe.

#### TEMEN SE SUICIDEN

Bombay, 29. — La policía vigila cuidadosamente la orilla del mar y han sido cerradas las torres de la ciudad, habiéndose abierto al público, con el fin de dificultar las tentativas de suicidio, de estudiantes suspensos.

El año pasado siguió al anuncio de los resultados de los exámenes una oleada de suicidios. Este año hay un 60 por ciento de suspensos. — Efe.

#### NI SHAKESPEARE NI BACON

Londres, 29. — Ni Sir Francis Bacon ni William Shakespeare escribieron los libros atribuidos a este último, afirma el catedrático Arthur F. Threlly, Decano de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Liverpool. Dice que espera convencer a todo el mundo con el libro de 400 páginas que estaba escribiendo como resultado de sus estudios desde hace 30 años.

Afirma que el único manuscrito original que queda lo comparó con una carta que William Stanley escribió a su padre político el Conde Oxford, y dice que "la letra es idéntica". Threlly cree que Shakespeare, actor, no es más que el agente de Stanley, que aceptó su nombre como seudónimo. Agrega que Stanley viajó por Francia, Italia, España, Egipto, Rusia y Austria, y es de creer que un hombre de su preparación sea el autor de las alusiones dadas que aparecen en las obras de Shakespeare. — Efe.

#### AL CERRAR

##### COMENTARIO DE RADIO MOSCÚ

Londres, 29. — Un comentario de Radio Moscú sobre la declaración de los "tres grandes" respecto al armamento de Israel y de los países árabes, dice que ha producido indignación en Lituania y Siria. "Sobre la base de esta declaración —dijo la radio— Oriente Medio se divide entre la Gran Bretaña y los Estados Unidos. La primera recibe al Irak, Jordania y Egipto; la segunda Siria y Libano y los Estados Unidos, Arabia Saudita y Palestina".

A los gobiernos de los países árabes se les asigna el papel degendarmes que han de cumplir órdenes de Londres, París y Washington, término diciendo Radio Moscú. — Efe.

##### LA ESTRANGULA CON UNA MEDIA DE SEDA

Londres, 29. — Centenares de policías británicos han iniciado minuciosas pesquisas por todo el territorio de Gran Bretaña en busca de un extranjero —se cree que polaco— que después de sus ropas a Agnes Mary Walsh y la estranguladora con una media de seda. El asesino fue cometido el sábado y el cadáver tenía señales de haber sido golpeado en la cabeza y en el rostro. — Efe.

### El director de «The Mirror» escribe sobre España

Los Angeles, 29. — En un segundo artículo sobre España, el Director de "The Mirror", Virgil Pinkley, dice entre otras cosas: "Muchos españoles y la mayor parte de los extranjeros residentes en España, reconocen que hay hoy mayor imperio de la ley y el orden en el país que en cualquier momento desde años atrás". Pinkley cita seguidamente la siguiente declaración de Winston Churchill: "No cabe duda —dijo recientemente el ex-Primer Ministro— de que si España hubiese cedido ante los halagos de Alemania, el Estrecho de Gibraltar hubiera quedado cerrado, cortándose el acceso al Mediterráneo y las costas españolas se habrían convertido en un campo de submarinos alemanes. España no perjudicó ni a nosotros ni a los Estados Unidos durante la guerra, y en cuanto a la libertad, puedo decir que hay más en la España de Franco que en cualquier país del otro lado del telón de acero, y no veo por qué España ha de estar excluida por más tiempo de las Naciones Unidas". El Director de "The Mirror", agrega a continuación: "Mis propias observaciones están en conformidad con las anteriores". Mas adelante Pinkley escribe: "También he comprobado la cuestión de la libertad religiosa y he investigado sobre las informaciones de persecución de judíos y protestantes. Estas no son ciertas. Hay libertad de cultos. Reiteradamente han sido abiertas en ciudades españolas tres Sinagogas. Y en Barcelona funcionan con regularidad veinticuatro capillas o iglesias protestantes". "Abraham J. Muller —agrega un diputado por Nueva York— en la Cámara de Representantes dijo, entre otras cosas, lo siguiente: "Yo soy un judío y he viajado a España: Soy amante de la libertad y de la democracia. Jamá creé que ninguna forma de totalitarismo. Pero la forma de Gobierno de una nación no ha de decidirse desde fuera. Una de las cosas características de la Carta de las Naciones Unidas es el derecho de cada país a determinar por sí mismo cómo debe ser gobernado". "Fui a España —dijo Muller— en su declaración a saber la verdad acerca de los judíos. Mi mujer y yo pasamos la mayor parte del tiempo con miembros de las comunidades judías, conversamos en inglés y alemán, fuimos a sus lugares de trabajo, a sus hogares, y a sus sinagogas. Vimos judíos barceloneses que estaban tan orgullosos de su ciudad como un hijo de Brooklyn de la suya. En los negocios y en los empleos no hay discriminación contra los judíos en España; el empujón de las Naciones Unidas en España tiene los mismos privilegios y los mismos derechos de cualquier español; nadie le pregunta por su religión. España es el único lugar del hemisferio oriental, aparte de Israel, en que he visto judíos, ostentando orgullosamente en la sociedad el escudo de David. Viven donde pueden comprar una casa o satisfacer el alquiler de la misma no hay "ghetto". Nadie le pregunta por su religión antes de vender o alquilar una vivienda a un judío". "En Barcelona —agrega— me enteré por primera vez de los mi-

## El Pueblo

PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA  
28 PAGINAS DE TAUROMATIA  
TODOS LOS MESES  
PRECIO: 2 PESETAS

### Los niños jugaban para matar a

(Sucesos)

## Peligro El Mini

### Los agitadores

Kuala Lumpur, 30. — El ministro de la Guerra británica John Strachey, en viaje por Malaya, se preocupó por los terroristas comunistas que se agitan en Kuala Lumpur, en el estado de Pahang, lugar que considera de los más importantes por los terroristas comunistas que se agitan en su territorio, van armados con rifles y fusiles.

El Secretario de Colonia británico, James Griffiths, se encuentra hoy en Ipoh, donde se le han presentado los mineros de la zona que el Gobierno de Malaya desea asegurar la continuidad de la industria minera de ese metal. — Efe.

#### LIANO

Camberra, 30. — Menzies dijo en la Cámara de Representantes que los comunistas en Malaya forman parte de un plan de agresión mundial que se llama "plan rojo". Agrega que en Europa ha fracasado el plan Marshall que permitía la recuperación de los países afectados por la guerra, así como por la firma del tratado del Atlántico Norte a estos países y los en condiciones de impedir la agresión, al proporcionar la ayuda militar necesaria.

Por todo esto —continúa el jefe del Gobierno australiano— los dirigentes soviéticos miran al Oriente con un interés particularmente intenso por la situación económica de numerosos países. — Efe.

#### LA LUCHA EN INDOCHINA

Saigon, 30. — Informaciones dan cuenta de que las tropas francesas efectúan operaciones de limpieza contra las tropas del Vietminh, que ocupan la posición de Dong Hoi, en el Norte del país, el sábado. Fue reconquistada por las tropas francesas. Las columnas de tropas se pasaron el día combatiendo. — Efe.

#### AGITACION COMUNISTA COREA

Seúl, 30. — Comunistas coreanos y fuerzas de la Policía coreana, libraron un combate en Seúl. Se trata del primer combate de esta naturaleza en la historia de Corea. Estas operaciones de limpieza continúan hoy. — Efe.

#### PELIGRO DE GUERRA EN EXTREMO ORIENTE

Londres, 30. — El vicepresidente comunista chino de la Conferencia Mundial de Siria ha hecho una declaración en la que ha advertido el peligro de guerra en Extremo Oriente.

Legó anoche procedente de Bagdad para asistir a la reunión de la Comisión ejecutiva del Consejo Mundial por paz, que se separa para China no se separe de la "liberación" de Formosa. — Efe.

#### EL MUNDO EN EL JAPÓN

El Cairo, 30. — El ministro egipcio Faud Serag dijo hoy que los comunistas de Egipto están reorganizando su movimiento en el Japón. — Efe.

#### UN MUNDO PARA EL COMUNISMO EN EL JAPÓN

El Cairo, 30. — El ministro egipcio Faud Serag dijo hoy que los comunistas de Egipto están reorganizando su movimiento en el Japón. — Efe.

#### EL MUNDO EN EL JAPÓN

El Cairo, 30. — El ministro egipcio Faud Serag dijo hoy que los comunistas de Egipto están reorganizando su movimiento en el Japón. — Efe.

#### EL MUNDO EN EL JAPÓN

El Cairo, 30. — El ministro egipcio Faud Serag dijo hoy que los comunistas de Egipto están reorganizando su movimiento en el Japón. — Efe.

#### EL MUNDO EN EL JAPÓN

El Cairo, 30. — El ministro egipcio Faud Serag dijo hoy que los comunistas de Egipto están reorganizando su movimiento en el Japón. — Efe.

#### EL MUNDO EN EL JAPÓN

El Cairo, 30. — El ministro egipcio Faud Serag dijo hoy que los comunistas de Egipto están reorganizando su movimiento en el Japón. — Efe.

#### EL MUNDO EN EL JAPÓN

El Cairo, 30. — El ministro egipcio Faud Serag dijo hoy que los comunistas de Egipto están reorganizando su movimiento en el Japón. — Efe.